

以“规划资源分配”为准则 加快推进保障性住房建设

王议宵

4月1日下午,推进保障性住房建设办公会议在行政大楼6楼会议厅召开,动员和部署我县2011年保障性住房建设工作。县委书记孙颖主持会议,县委副书记、县长符立东,县委副书记张忠惠,县委常委、常务

副县长刘巨洲,副县长张丽敏以及县有关部门主要负责人出席会议。

县房管局、住建局、国土局、财政局、商务局、工商局、卫生局、教育局分别汇报了保障性住房工作中存在的问题,并提出加

强保障性住房建设的工作思路。会议指出,加快推进保障性住房工程建设,不仅是改善民生的重要举措,也是促进定安经济快速发展的有效手段。一是要做到科学规划,合理利用土地资

源,确保资金投入有保障、完善物业管理有制度,实现分配公平有监督;二是落实政府责任,加强部门合作,严格督查问责,切实做到保障和改善民生,为促进社会和谐稳定做出新的贡献。

努力开创我县关心下一代工作新局面

定安县关心下一代工作委员会日前召开

3月31日上午,定安县关心下一代工作委员会在定城镇政府大礼堂召开,县关工委全体成员、县直机关单位和各镇分管关心下一代工作负责人以及县教育系统各中学、中心小学负责人等80多人参加了会议。会议对我县2011年关工委工作提出了具体工作要求。

县委常委、组织部长、县关工委主任李映旭,县政府副县长陈海雄,政协副主席李国钦,县关工委常务副主任黎文清等领导出席会议。李映旭作重要讲话,县关工委常务副主任李开秀主持。

李映旭对2011年我县关工委工作提出四点要求:一是深入贯彻中央领导批示精神,搭建工作平台,实现战线联合,扎实解决青少年城市中的实际问题;二是加强基层工作,深入开展“三好”关工委的争先创优活动;三是充分利用我县红色教育资源优势,以“跟党走”为重点,积极开展青少年“学党史、颂党恩、跟党走”主题教育;四是强化责任意识,做到“五到位”。

“探花故里”高林村 被评为中国历史文化名村

4月1日,“中国历史文化名村高林村揭牌仪式”暨纪念张岳崧诞辰238周年高林文化日活动在定安县龙湖镇高林村隆重举行。

10时许,高林村人流涌动,热闹非凡。锣鼓声、鞭炮声,汇成一首欢快的迎宾曲,舞狮队以精彩的表演迎来了原省人大副主任王信田、原三亚市人大主任林鸿茂、省社保局局长邓光华、定安县人大常委会副主任颜永豪、定安县人民政府副县长陈海雄、定安县政协副主席李国钦、原海南大学人文学院院长周伟民等100多名社会各界人士,与大家共同见证“中国历史文化名村高林村”揭牌仪式,王信田、颜永豪为“中国历史文化名村高林村”揭牌。随后,村民们还准备了首届张岳崧排球邀请赛、“高林美食”(探花粽)制作比赛、挑水接力比赛、张岳崧诗词诵读比赛等各类丰富多彩的文化活动,用实际行动为高林村被建设部、国家文物局联合评为“中国历史文化名村”喝彩。

2010年12月13日,定安县龙湖镇高林村被建设部、国家文物局联合评为“中国历史文化名村”,成为我县唯一获此殊荣的古村。截至目前,全国历史文化名村共有169个,而我省仅有三个村获得此殊荣,分别是:定安县龙湖镇高林村,三亚市崖城镇保平村、文昌市会文镇十八行村。

据了解,中国历史文化名村是由建设部和国家文物局共同组织评选的,保存文物特别



中国历史文化名村高林村揭牌仪式现场。李适煌 摄

丰富,且具有重大历史价值或纪念意义的,能较完整地反映一些历史时期传统风貌和地方民族特色的村,通常和“中国历史文化名镇”一起公布。

龙湖镇高林村位于定安县东南部与海口市甲子镇交界处,建村至今已有257年,全村有48户253人。这里是海南清代惟一探花张岳崧的故里,拥有“一方水土三代功名”的美誉(其次子张钟彦登进士,四子张钟秀中举人,其孙张熊祥亦中举人),堪称“海南第一家”。村子完整地保存了清代传统建筑风格,其房屋坐北朝南,依山傍水,整齐划一,七纵三横的巷道,规划脉络清晰,是古代海南少有的有建设规划的村庄。它不仅保存有丰富的文物古迹,还保存丰富的非物质文化遗产。该村居民90%为清代建筑,尤以省级文物保护单位——张岳崧故居、张氏宗祠为代表,同时还有日月

井、古官道、驼峰木雕、匾额、张岳崧手书之阴刻葵木楹联等,汇聚了清代的建筑艺术精华,具有较高的历史、文化、艺术和科学价值,是海南清代民居瑰宝。

如今高林村的民居依旧时模式而建,路巷全部用清石铺设,修旧如旧,古朴自然。张岳崧后人秉承先辈遗风,尚学重教,人文蔚起,代代人才辈出,解放后,几乎家家户户都出过大学生。

县人民政府副县长陈海雄介绍,近几年来,定安县委、县政府高度重视张岳崧故居的保护修复工作。到目前为止,已投入了近百万元维修张岳崧故居(上署)的前、后庭院及房屋,今年将继续维修张岳崧故居主座。今后还要投入资金继续维修各类重要历史文化遗迹,重现高林古村风貌,把高林村打造成一个人文品牌,推进海南国际旅游岛建设。(李适煌)

2011年2月16日,在海南省公安厅“净网一号”领导小组的统一部署和指挥下,定安县警方出动大批警力,成功侦破一起我省建省以来最大的网络赌球案件,捣毁了定安县城、仙沟、雷鸣等乡镇的7个网络赌球窝点,该案涉案人员众多,涉案金额高达1.01亿元,为定安县公安局破案史上添上了精彩的一笔。

据了解,这是一起服务器和销售窝点均位于省内的网络赌球案件,涉赌窝点分布遍及海口、三亚、定安、澄迈等多个市县。

2010年6月底,定安县公安局接到省公安厅“净网一号”领导小组转来的线索,立即引起定安警方高度重视,迅速立案处理。

该案件于2010年7月14日正式立案,后经过警方长达半年的暗访侦查,证实这个海南建省以来最大的网络赌球总部,就位于定安县回龙路的一家体彩销售网店内,定安境内的其他窝点则分布在仙沟、雷鸣等乡镇。

“确定了这些赌博窝点后,民警化装成赌客,深入赌博窝点,通过了解走访,掌握了这些窝点的违法证据。”定安县公安局网监大队负责人李警官介绍了该案的整个查办经过。

据李警官介绍,这次行动高度保密,除了核心领导之外,所有参战民警均不知道整个行动的任何信息。即使是领到任务后,各行动小组也仅知道自己的任务,无法知道其他组的行动目标。由于行动高度保密,一直到15日晚,了解案情的警员仍然仅限于局长及几名核心指挥员。

在高度保密的情况下,经过长时间的调查取证,15日晚上9时左右,定安县公安局领导认为时机已成熟,决定收网。

这次现场抓获了包括明某德在内的5名犯罪嫌疑人及3名赌客,现场查获涉案赌资8万多元、大量作案工具和一辆奥迪A6轿车。

成功捣毁位于定安县城及仙沟、雷鸣等乡镇的7个赌博窝点,抓获犯罪嫌疑人26名(其中刑拘8名,行政处罚9名),冻结、扣押涉案资金195余万元,缴获涉案电脑26台、手机11部、银行卡存折31张(本)、车辆4台以及下注单等涉案物品一批。(吴采净)

定安县公安局成功侦破网络赌球大案

“南天情”寻访孤儿温暖之旅

薛小妹：因为有爱，所以我很坚强

瘦弱的身体,泛黄的面颊,由于长期缺乏营养,导致眼前这名13岁的小姑娘看起来比同龄的孩子显得更瘦小一些,但是她却又比同龄的孩子多了一份成熟的气质,她就是琼海市大路镇新村的孤儿薛小妹。

不幸的家庭,坚强的心

2004年,一个天大的灾难降临在了这个不幸的家庭,薛小妹的父亲因病去世后,她的母亲也离开了这个家庭,本来一个完整的家到最后只剩下她和70岁高龄的奶奶相依为命,而那年她才6岁。

“穷人孩子早当家”,家庭的不幸,让这个懂事的小女孩从小就承担起了家庭的责任。“奶奶身体不好,所以我要经常跟她捶背,不然她的背会痛得更厉害,等我长大后做的第一件事就是一定要把弟弟找回来,跟奶奶一起生活,要重建一个‘完整’的家,一家人永远也不分开”

薛小妹说完后,不由得低声哭泣起来。薛小妹说,她本来还有一个弟弟,父亲去世的那年,弟弟才几个月大,后来被母亲送人收养了。至今为止,她仍不知道弟弟的下落,所以她时常会挂念着自己的弟弟。

省吃俭用为读书

今年六年级的薛小妹酷爱读书,而且成绩在班里一直名列前茅,在学校获得的奖状贴满了小小的屋子。她今年的目标就是要考上加积中学海桂分校,她说只有好好读书,以后才能有出息,才能让奶奶过上幸福的生活。

由于家庭经济条件有限,奶奶岁数又高,家里根本就没有什么收入,每月只能依靠政府发放的低保金勉强维持生活。曾有一次,薛小妹为了买



薛小妹和奶奶 李适煌 摄

一本10元的《格林童话》书,经常不舍得用奶奶给的一块钱来吃早餐,有时候宁愿自己饿着也要存钱买

书,在存了四个星期后终于攒够10元,买到了自己做梦都想看的书。

南天有爱,文笔传情

薛小妹跟奶奶就睡在不足6平方米的老房子里,由于房屋年久未修,下雨的时候都漏水了。奶奶说,现在的生活相对于过去算是好点了,因为薛小妹是“南天情”慈善活动的第一届受资助者,到现在已经有两年了。现在每个月“南天情”都会资助260元给薛小妹,而且会一直资助到她大学毕业。

“她受资助的钱我都帮她存起来了,不舍得花,也不能花,因为要留着以后给她上学用,不然以后她去学校会没钱交学费和生活费的。而且万一哪天我走了,希望这笔钱也能

够维持她最基本的生活。现在她真的还很小,我又不中用了,如果没有这笔钱资助的话,我真的不知道该怎么办了……”奶奶说完已经是泪流满面。

在采访快要结束的时候,薛小妹拿起了锄头说要去给爸爸扫墓了,当记者问她有没有什么话想对爸爸说时,她那幼稚的脸上泛过几道忧伤,她说每年去给爸爸扫墓的时候她都会告诉爸爸,她过得很好,要爸爸不用担心她,而且现在又得到了很多好心人的帮助,以后她会好好学习,会照顾好奶奶。

望着那远去的弱小背影,我们只能默默的祝福她,希望她以后的日子能一切顺利。同时我们希望能有更多的爱心人士加入“南天情”慈善活动中来,尽自己力所能及的力量去帮助这些孤儿,让更多的孤儿感受到社会各界的关爱。(李适煌)